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Andrzej Przewoda
5ȅǊŜƪǘƻǊ ²ƻƧŜǿƽŘȊƪƛŜƎƻ ¦ǊȊťŘǳ tǊŀŎȅ ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜ

ZapraszamtŀƵǎǘǿŀdo zapoznaniaǎƛťz wynikamikolejnejedycjibadaniaSytuacjaǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-zawodowaƻǎƽō
bezrobotnych zarejestrowanychw powiatowych ǳǊȊťŘŀŎƘpracy ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀzachodniopomorskiego.
Podobnie jak w poprzednich latach, badanie ȊƻǎǘŀƱƻzrealizowanena podstawie Umowy Partnerstwa
LokalnegoNa Rzecz.ŀŘŀƵRynku Pracy zawartej ǇƻƳƛťŘȊȅ²ƻƧŜǿƽŘȊƪƛƳ¦ǊȊťŘŜƳPracy w Szczecinie,
a zachodniopomorskimipowiatowymi ǳǊȊťŘŀƳƛpracy. To ƧǳȍŘȊƛŜǎƛŊǘŀedycja badania. Mam ƴŀŘȊƛŜƧťΣ
ȍŜ podobnie jak poprzednie, dostarczy tŀƵǎǘǿǳǿŀǊǘƻǏŎƛƻǿȅŎƘinformacji ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘ
zachodniopomorskiegorynku pracy, ƪǘƽǊŜǳƱŀǘǿƛŊȊŀǊƽǿƴƻdiagnozowaniesytuacji na lokalnych rynkach
pracy,jak i planowanieorazrealizowanieŘȊƛŀƱŀƵw zakresieaktywizacjizawodowej.
WynikibadaniaǳƪŀȊǳƧŊǎƛťw czasiewalki zǇŀƴŘŜƳƛŊi jej skutkami. aƻȍƴŀǎǇƻŘȊƛŜǿŀŏǎƛťΣȍŜƴŀŘŎƘƻŘȊŊŎȅ
rokōťŘȊƛŜǇŜƱŜƴǿȅƧŊǘƪƻǿƻtrudnychǿȅȊǿŀƵdla Publicznych{ƱǳȍōZatrudnieniaorazinstytucji rynkupracy.
W konsekwencjiǿȊǊƻǏƴƛŜzapotrzebowaniena wysokiejƧŀƪƻǏŎƛdiagnozyŘƻǘȅŎȊŊŎŜrynku pracy. ²ȅǊŀȍŀƳ
ƴŀŘȊƛŜƧťΣȍŜprezentowanyraport wȊŀŘƻǿŀƭŀƧŊŎȅƳstopniuzaspokoitŀƵǎǘǿŀoczekiwania.
tǊŀƎƴťǇƻŘȊƛťƪƻǿŀŏdyrektorom i pracownikompowiatowychǳǊȊťŘƽǿpracy za ȊŀŀƴƎŀȍƻǿŀƴƛŜi ǿȅǎƛƱŜƪ
ǿƱƻȍƻƴȅw ǊŜŀƭƛȊŀŎƧťprojektu badawczego. {ȊŎȊŜƎƽƭƴŜǇƻŘȊƛťƪƻǿŀƴƛŀƪƛŜǊǳƧťdo ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿnaszego
badania,czylizachodniopomorskichbezrobotnych,ƪǘƽǊȊȅȍȅŎȊƭƛǿƛŜzgodziliǎƛťǿȊƛŊŏw nimǳŘȊƛŀƱ.
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Badanie ȊƻǎǘŀƱƻzrealizowane na podstawie Umowy Partnerstwa
Lokalnego Na Rzecz .ŀŘŀƵRynku Pracy, zawartej
w 2010 r. ǇƻƳƛťŘȊȅ²ƻƧŜǿƽŘȊƪƛƳ¦ǊȊťŘŜƳPracy w Szczecinie,
a powiatowymi ǳǊȊťŘŀƳƛpracy z terenu ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ
zachodniopomorskiego.

BadanieprzeprowadzoneȊƻǎǘŀƱƻprzezwszystkiepowiatoweǳǊȊťŘȅpracy
ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀzachodniopomorskiego,aǳŘȊƛŀƱōȅƱw nim dobrowolny.

Po ǿȅǇŜƱƴƛŜƴƛǳankiety, dane z kwestionariuszywprowadzoneȊƻǎǘŀƱȅ
przez ǇǊŀŎƻǿƴƛƪƽǿPUP do bazy danych i ƻŘŜǎƱŀƴŜdo
ZachodniopomorskiegoObserwatoriumRynkuPracy.

²ƛťŎŜƧinformacji:
https://www .wup.pl/pl/dla-instytucji/zachodniopomorskie-obserwatorium-
rynku-pracya/partnerstwo-lokalne/akademia-bada-lokalnego-rynku-pracy/

LICZBAZREALIZOWANYCH²¸²L!5j²(n) = 6 221

.ƛŀƱƻƎŀǊŘȊƪƛ
335

/ƘƻǎȊŎȊŜƵǎƪƛ
325

Drawski
332

Goleniowski
190

Gryficki
291

DǊȅŦƛƵǎƪƛ
334

YŀƳƛŜƵǎƪƛ
330

YƻƱƻōǊȊŜǎƪƛ
234

Miasto Koszalin

YƻǎȊŀƭƛƵǎƪƛ
361

_ƻōŜǎƪƛ
324

aȅǏƭƛōƻǊǎƪƛ
310

Policki
315

Pyrzycki
303

{ƱŀǿƛŜƵǎƪƛ
329

Stargardzki
355

Szczecinecki
347

|ǿƛŘǿƛƵǎƪƛ
320

aƛŀǎǘƻ |ǿƛƴƻǳƧǏŎƛŜ
226

²ŀƱŜŎƪƛ
293

Miasto Szczecin
367

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΦ

https://www.wup.pl/pl/dla-instytucji/zachodniopomorskie-obserwatorium-rynku-pracya/partnerstwo-lokalne/akademia-bada-lokalnego-rynku-pracy/
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KOBIETY
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.ŀŘŀƴƛŜ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜ ȊƻǎǘŀƱƻ ǿ ƳƛŜǎƛŊŎŀŎƘ ǿǊȊŜǎƛŜƵ ςƎǊǳŘȊƛŜƵ нлмф ǊΦ 

ƴŀ ǘŜǊŜƴƛŜ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻΦ 

½ōƛŜǊŀƴƛŜ ŘŀƴȅŎƘ ƴŀǎǘŊǇƛƱƻ ǿ ƻǇŀǊŎƛǳ ƻ ƪǿŜǎǘƛƻƴŀǊƛǳǎȊ ŀƴƪƛŜǘȅΣ 

ǎƪƻƴǎǘǊǳƻǿŀƴȅ ǇǊȊŜȊ ǇǊŀŎƻǿƴƛƪƽǿ ½ŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ hōǎŜǊǿŀǘƻǊƛǳƳ 

wȅƴƪǳ tǊŀŎȅ όǇǊȊȅ ǳȍȅŎƛǳ L.a {t{{ 5ŀǘŀ /ƻƭƭŜŎǘƛƻƴ !ǳǘƘƻǊύΣ ƪǘƽǊȅ ǎƪƱŀŘŀƱ ǎƛť 

Ȋ мт ǇȅǘŀƵ ƳŜǊȅǘƻǊȅŎȊƴȅŎƘ ƻǊŀȊ р ǇȅǘŀƵ metryczkowych. 

² ǊŀƳŀŎƘ ǇǊȊŜǇǊƻǿŀŘȊƻƴŜƎƻ ōŀŘŀƴƛŀ ǇƻǎƱǳȍƻƴƻ ǎƛť ƳŜǘƻŘŊ ŀƴƪƛŜǘȅ 

ōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŜƧ όt!tL ςPaper and PencilInterview), wspomaganej dodatkowo 

systemem komputerowym (CAPI ςComputerAssistedPersonal 

Interviewing).

²ƛťƪǎȊƻǏŏ ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ ōŀŘŀƴƛŀ ǎǘŀƴƻǿƛƱȅ ƪƻōƛŜǘȅ -ς62,2% badanych.

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΦ
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56,3

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

Struktura ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿw badaniu
ankietowym nie ǊƽȍƴƛƱŀǎƛťȊƴŀŎȊŊŎƻ
od struktury zarejestrowanych ƻǎƽō
bezrobotnych w ǳǊȊťŘŀŎƘpracy. wƽȍƴƛŎŜ
ƳƛťŘȊȅǎǘǊǳƪǘǳǊŊǇǊƽōȅa ǎǘǊǳƪǘǳǊŊpopulacji
ƳƛŜǏŎƛƱȅǎƛťw granicach1 p. proc. ²ǏǊƽŘ
badanych ƻǎƽōƴŀƧǿƛťŎŜƧzamieszkuje na
terenach miejskich (56,3%), ƴŀƧǿƛťƪǎȊŊjego
ŎȊťǏŏǎǘŀƴƻǿƛŊƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅmiast do 50 tys.
(44,7%), ȊŀǏ11,6% to ƳƛŜǎȊƪŀƵŎȅmiast
ǇƻǿȅȍŜƧ50tys.

43,7% badanychƻǎƽōȊŀŘŜƪƭŀǊƻǿŀƱƻmiejsce
zamieszkanianaterenachwiejskich.

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΦ
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Make a big impact with professional slides, 

charts, infographics and more.

18-24
17,7

25-29
16,3

30-34
14,1

35-39
14,0

40-44
11,7

45-49
8,4

ǇƻǿȅȍŜƧ рл ƭŀǘ
17,6
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(%)
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²ȅȍǎȊŜ
14,5

Policealne
5,7

|ǊŜŘƴƛŜ ȊŀǿƻŘƻǿŜ
18,5

|ǊŜŘƴƛŜ 
ƻƎƽƭƴƻƪǎȊǘŀƱŎŊŎŜ

15,5

Zasadnicze zawodowe
24,1

DƛƳƴŀȊƧŀƭƴŜ ƛ ǇƻƴƛȍŜƧ
21,6
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²ǏǊƽŘǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿnajliczniejreprezentowaneōȅƱȅosobyw wieku18-24 (17,7%) orazosobyǇƻǿȅȍŜƧ50 lat
(17,6%). Najmniej ƭƛŎȊƴŊƎǊǳǇŊōȅƱȅosoby w przedzialewiekowym 45-49 (8,4%). ¦ŘȊƛŀƱǇƻȊƻǎǘŀƱȅŎƘgrup
wiekowychƪǎȊǘŀƱǘƻǿŀƱǎƛťnapoziomieod 11,7%do 16,3%.

Ankietowani z ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳzasadniczymzawodowym (24,1%) oraz gimnazjalnym i ǇƻƴƛȍŜƧ(21,6%)
to najliczniejszagrupa ƻǎƽōpod ǿȊƎƭťŘŜƳpoziomu ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŀ. bŀƧƳƴƛŜƧǎȊŊƎǊǳǇťǎǘŀƴƻǿƛƱȅosoby
zǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳpolicealnym(5,7%).

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΦ
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9ƪƻƴƻƳƛǏŎƛ млΣл҈

3

Make a big impact with 
professional slides, 

charts, infographics and 
more.

Kucharze 7,4%

Fryzjerzy 4,3%

{ǇŜŎƧŀƭƛǏŎƛ ǘŜŎƘƴƻƭƻƎƛƛ
ȍȅǿƴƻǏŎƛ ƛ ȍȅǿƛŜƴƛŀ  оΣл҈

|ƭǳǎŀǊȊŜ нΣн҈9

5

7

4

8

6

10

Sprzedawcy i kasjerzy 9,2%

aŜŎƘŀƴƛŎȅ ǇƻƧŀȊŘƽǿ
samochodowych 5,7%

tǊŀŎƻǿƴƛŎȅ ōƛǳǊ ǇƻŘǊƽȍȅ
ƛ ƻǊƎŀƴƛȊŀǘƻǊȊȅ ƻōǎƱǳƎƛ

turystycznej 3,6%

Krawcy i pracownicy
ǇǊƻŘǳƪŎƧƛ ƻŘȊƛŜȍȅ нΣс҈

Technicy informatycy 2,2%

Deklarowane przez ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿ
zawody wyuczone ȊƻǎǘŀƱȅ
zagregowanewg metodyki Barometru
½ŀǿƻŘƽǿ2019r.

Wymienionych na wykresie ŘȊƛŜǎƛťŏ
ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧwskazywanychȊŀǿƻŘƽǿ
stanowi 51,1% wszystkich
ǇƻƧŀǿƛŀƧŊŎȅŎƘǎƛťw odpowiedziach
badanych.

Respondenci ƴŀƧŎȊťǏŎƛŜƧwymieniali
ȊŀǿƽŘαŜƪƻƴƻƳƛǎǘŀέΣƪǘƽǊȅznajduje
ǎƛťna ƭƛǏŎƛŜȊŀǿƻŘƽǿƴŀŘǿȅȍƪƻǿȅŎƘ
w badaniuα.ŀǊƻƳŜǘǊ½ŀǿƻŘƽǿ2019έ.

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΦ
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Nie, nie szukam pracy 

35,8%

bƛŜΣ ƳŀƳ ǇǊŀŎť ȊŀƱŀǘǿƛƻƴŊ ƛ ŎȊŜƪŀƳ ƴŀ ƧŜƧ 
ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜ ǿ ŎƛŊƎǳ ƴŀƧōƭƛȍǎȊȅŎƘ о ƳƛŜǎƛťŎȅ 

6,7%

bƛŜΣ ƳŀƳ ǇǊŀŎť ȊŀƱŀǘǿƛƻƴŊ ƛ ŎȊŜƪŀƳ 
ƴŀ ƧŜƧ ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŜ Ǉƻ о ƳƛŜǎƛŊŎŀŎƘ 

3,1%

Tak, szukam pracy

54,4%

WǇƻǊƽǿƴŀƴƛǳdo ȊŜǎȊƱƻǊƻŎȊƴŜƧedycji badaniaƴŀǎǘŊǇƛƱwzrost o 1,5
pkt. proc. liczbyƻǎƽōŘŜƪƭŀǊǳƧŊŎȅŎƘposzukiwaniepracy, natomiast
odsetekƻǎƽōƴƛŜǇƻǎȊǳƪǳƧŊŎȅŎƘpracyȊƳŀƭŀƱo 2,0 pkt. proc.

02
POSZUKIWANIE PRACY W OKRESIE

OSTATNICH CZTERECH TYGODNI 
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²ŜŘƱǳƎǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿƴŀƧǿƛťƪǎȊŊ
ǇǊȊŜǎȊƪƻŘŊw ǇƻŘƧťŎƛǳpracy jest brak
odpowiednich ofert pracy w miejscu
zamieszkaniai ƴŀƧōƭƛȍǎȊȅŎƘokolicachς
ǘŀƪŊƻŘǇƻǿƛŜŘȋǿǎƪŀȊŀƱƻ35,1%
badanych. LǎǘƻǘƴŊǊƻƭťodgrywa
wynagrodzenie jakie pracodawcy
ƻŦŜǊǳƧŊ- 19,9% ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘƽǿǳǿŀȍŀΣ
ȍŜ jest zbyt niskie. Natomiast
najmniejsza ŎȊťǏŏbadanych,
a mianowicie3%i mniejƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛŀƱŀΣ
ȍŜƴŀƧǿƛťƪǎȊŊǇǊȊŜǎȊƪƻŘŊw ǇƻŘƧťŎƛǳ
pracy jest m.in. ƴƛŜǇŜƱƴƻǎǇǊŀǿƴƻǏŏΣ
brakǳƳƛŜƧťǘƴƻǏŎƛw poszukiwaniupracy
orazbrakȊƴŀƧƻƳƻǏŎƛ.
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15,7%
tǊŀŎƻŘŀǿŎȅ ǇǊƻǇƻƴǳƧŊ Ȋōȅǘ ƴƛǎƪƛŜ 

wynagrodzenie 27,0%

5,6% Zaawansowany wiek 11,8%

22,0%
bƛŜ ƳŀƳ ƳƻȍƭƛǿƻǏŎƛ ȊŀǇŜǿƴƛŜƴƛŀ 
ƻǇƛŜƪƛ ƴŀŘ ŘȊƛŜŎƪƛŜƳ ƭǳō ƛƴƴŊ 
ƻǎƻōŊ ȊŀƭŜȍƴŊ ƻŘŜ ƳƴƛŜ

1,0%

W badaniu zaobserwowano trzy istotne ǊƽȍƴƛŎŜƳƛťŘȊȅ
ƳťȍŎȊȅȊƴŀƳƛi kobietami w odpowiedziach badanych
ŘƻǘȅŎȊŊŎȅŎƘǇǊȊŜǎȊƪƽŘw ǇƻŘƧťŎƛǳpracy. 5ƻǘȅŎȊŊone barier
ǇƱŀŎƻǿȅŎƘΣȊǿƛŊȊŀƴȅŎƘz wiekiem oraz zapewnieniemopieki
nadƻǎƻōŊȊŀƭŜȍƴŊlub dzieckiem.

¾ǊƽŘƱƻΥ ²¦t ǿ {ȊŎȊŜŎƛƴƛŜΣ ƻǇǊŀŎƻǿŀƴƛŜ ǿƱŀǎƴŜ ƴŀ ǇƻŘǎǘŀǿƛŜ ōŀŘŀƴƛŀ α{ȅǘǳŀŎƧŀ ǎǇƻƱŜŎȊƴƻ-ȊŀǿƻŘƻǿŀ ƻǎƽō ōŜȊǊƻōƻǘƴȅŎƘ ȊŀǊŜƧŜǎǘǊƻǿŀƴȅŎƘ ǿ tƻǿƛŀǘƻǿȅŎƘ ¦ǊȊťŘŀŎƘ tǊŀŎȅ ǿƻƧŜǿƽŘȊǘǿŀ ȊŀŎƘƻŘƴƛƻǇƻƳƻǊǎƪƛŜƎƻ нлмфέΣ ƻŘǇƻǿƛŜŘȊƛ ƴƛŜ ǎǳƳǳƧŊ ǎƛť Řƻ млл҈ -ƳƻȍƭƛǿƻǏŏ ȊŀȊƴŀŎȊŜƴƛŀkilku odpowiedzi.
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aƻȍƭƛǿƻǏŏ
skorzystania z
poradnictwa

zawodowego oraz
informacji
zawodowej

aƻȍƭƛǿƻǏŏ
ǎƪƻǊȊȅǎǘŀƴƛŀ ȊŜ ǎǘŀȍǳ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ
skorzystania ze
ǎȊƪƻƭŜƵΣ ƪǳǊǎƽǿ

Uzyskanie
ubezpieczenia
zdrowotnego

aƻȍƭƛǿƻǏŏ ǳȊȅǎƪŀƴƛŀ
dofinansowania dla
ǊƻȊǇƻŎȊťŎƛŀ
ŘȊƛŀƱŀƭƴƻǏŎƛ

gospodarczej

aƻȍƭƛǿƻǏŏ
skorzystania z prac
interwencyjnych,
Ǌƻōƽǘ ǇǳōƭƛŎȊƴȅŎƘ

aƻȍƭƛǿƻǏŏ
ǎƪƻǊȊȅǎǘŀƴƛŀ Ȋ ȊŀǎƛƱƪǳ

dla bezrobotnych

aƻȍƭƛǿƻǏŏ
skorzystania z
ǇƻǏǊŜŘƴƛŎǘǿŀ

pracy/ofert pracy

Lƴƴȅ ǇƻǿƽŘΣ ƧŀƪƛΚ

Z ofert ŘƻǎǘťǇƴȅŎƘw InternecieŎȊťǏŎƛŜƧƪƻǊȊȅǎǘŀƱȅosobyƳƱƻŘŜǇƻƴƛȍŜƧ
30. rokuȍȅŎƛŀorazosobyzǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳǿȅȍǎȊȅƳ.

Respondenciw wieku 50 lat i ǿƛťŎŜƧΣa ǘŀƪȍŜbadani z ǿȅƪǎȊǘŀƱŎŜƴƛŜƳ
zasadniczymoraz gimnazjalnymi ǇƻƴƛȍŜƧŎȊťǏŎƛŜƧpreferowali ƻƎƱƻǎȊŜƴƛŀ
ŘƻǎǘťǇƴŜw powiatowych ǳǊȊťŘŀŎƘpracy, ōŊŘȋōŜȊǇƻǏǊŜŘƴƛŜkontakty
zpracodawcami.
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